

长寿街道投保六大类综合保险让社区弱势群体无忧

祁阿婆再不会忍着病不看了

本报讯 (记者 郭剑烽)家住长寿社区东新路的祁阿婆已经是67岁的高龄了,平时全靠老伴不高的退休工资维持生计,没有退休金和医保的她有病总是忍着不敢看。随着年事越来越高,阿婆总是担心自己患上重病没钱医治拖累老伴,总是唉声叹气,愁眉不展。现在,祁阿婆再也不用担心了,长寿街道为她投保了重大疾病保险,倘若她患上心肌梗死、脑中风、帕金森综合征等12类重大疾病,将获赔几万元,可解决基本的医疗费用。和祁阿婆一样,本月起,长寿社区内的近4万户居民家庭、近500名街道聘用的工作人员和近百位无医保的困难老人,都获得了火灾、人身意外伤害、重大

疾病等六大类综合保险。为弱势群体为重点的广大民众提供了财产安全保障和生活风险保障。

◆保人 发生在长寿街道辖区公园、学校、社区活动中心等公共场所范围内的意外事故,造成第三者人身伤害和财产损失,由保险公司承担经济赔偿责任;

街道为418位聘用人员投保了团体人身意外伤害综合保险;

社区居民因见义勇为而发生的人身意外伤害,可获得相应的赔付;

街道办事处为67位70岁以下无医保的困难老人投保重大疾病保险;

为30位低保家庭成员投保重大疾病保险,为2位社区孤老、4位社区孤儿投保意外医疗保险。

◆保财 街道固定财产保险包括盗窃险,保险责任:依据《中国太平洋财产保险公司财产一切险条款》载明的保险责任及责任免除内容。

◆保安全 长寿辖区内有居民住宅约3.8万户,街道为3.8万户社区居民投保了火灾综合责任保险,做到了火灾综合保险全覆盖。

同时为0.5万户老房、危房的居民投保了家庭财产台风、暴雨责任险。

长寿街道为居民投保,是公共财政向弱势群体倾斜的一个创新举措,既扩大了群众的受益面和受益幅度,也减轻了政府自身的负担。

街道的负责人告诉记者,以往街道每年用于居民家中突发火灾、

暴雨进水或者居民患重大疾病的补助费用与此次投保保费的总金额几乎差不多,甚至有时略高,然而受益的人群却远远小于“全民保险”。

举个例子来说,街道辖区内的光复西路55弄是低洼地段,居住在其中的几百户人家一到汛期暴风雨天气,家中进水情况非常严重。遇到这种天灾,街道给每户人家一定的补助却远远弥补不了他们的损失;而投保后,经评估每户人家最高可受偿近3万元,是一笔不小的数目。

可以说,长寿街道推出的“全民保险”、“社区综合保险”的举措从一定程度上改变了以往一切由政府大包大揽的局面,为公共财政的合理配置探索了一条新路。

长江黄金水道建设巡礼昨启动

本报讯 (首席记者 晏秋秋)随着长江口原水与来自西藏沱沱河的“源头之水”,在接力瓶中融合,“十一五”期间“长江黄金水道建设巡礼”活动,昨天在上海拉开帷幕。接下来,接力瓶将在沿长江7省2市传递。交通部副部长徐祖远,上海市委常委、副市长杨雄出席了启动仪式。

做好气象服务工作为特奥会“遮风挡雨”

本报讯 (记者 俞剑)中国气象局昨天召开2007年上海世界特殊奥运会气象服务动员电视电话会议,中国国家气象局局长郑国光、上海市副市长周太彤出席会议并讲话。气象部门将采用各种先进的高科技手段,确保开闭幕式顺利进行的人工消云减雨应急预案实施。



今年6月1日起开始维护的海关钟楼8月25日拆下部分施工脚手架,露出了崭新的面容。经过整修,直径为5.4米的乳白色钢化玻璃的圆形大钟面显得十分靓丽。整个维护整修工程将于下月结束,这是这座亚洲第一钟楼建成80年来的首次大修。

图为海关大钟顶层已“脱衣”,渐露“新容”
杨建正 摄影报道

留学生出境高峰来临 通关问题增多

浦东边检机关发布友情提示

本报讯 (通讯员 范洪祥 蒋逸晨 记者 江跃中)连日来,世界各地的大学、高中即将迎来新学期,浦东国际机场也出现了留学生出境返校的客流高峰,据浦东边检站昨天统计,8月中下旬以来,日均留学生出境人数达到700余人,最高的时候达1000多人,约占内地公民出境总人数的一成。这些留学生主要前往澳大利亚、新西兰、加拿大、意大利、日韩、新加坡等地。

昨天上午9时,正值旅客出境

高峰,江苏女孩小王携带大包小包,急匆匆跑进边检候检大厅,向正在台外巡查的民警小顾求助,称她的航班还有20分钟就要起飞,请求边检民警给予帮助。民警了解到女孩是第一次出国求学的留学生,因不了解出境流程,加上托运行李后,因与母亲话别时间过久,耽搁了办理出境检查手续,便急忙带她来到“爱心通道”办理出境边检手续,并一路护送她到登机口,终于在飞机起飞前5分钟赶上了航班。

边检民警小顾介绍说,连日来,她在执勤中遇到留学生旅客前来求助的情况大幅度增加,这些求助者中有的是掉了东西、有的是由于路程、车辆等原因晚到机场办理手续,时间紧急,还有一些就是像江苏女孩小王一样第一次出国,和亲友依依不舍耽搁了时间。

浦东边检站有关负责人介绍说,现在又逢留学生返校高峰,浦东机场每天出境的客流量相当大,周末时更是高峰,在此,给那些准备出

国返校的学生和家长提个醒——

■ 尽量避开在双休日的时候出境,错开周末高峰;

■ 留出充裕的时间到达机场办理登机手续和各类出境检查手续;出行前仔细检查护照、签证等证件是否带齐,特别是有新老两本护照,要留意将贴有签证的护照带好,以免影响出境行程;

■ 在机场与亲友话别时要把握好时间,留有足够的时间办理出境检查手续,避免因此赶不上航班。

洋品牌月饼比国产的好吃?

消费者在感觉“新奇”的同时也认为“噱头太足”

“遍地开花”,几乎比较著名的饮食品牌都有月饼,如星巴克、宜芝多、BreadTalk(面包新语)、雀巢等等,品牌和品种之多,大有与国内传统月饼一争高低的架势。

新奇馅料吸引买家

洋月饼从自己身上借了著名品牌的东风,又借了中国传统佳节中秋的文化氛围,同时在月饼馅料、包装形式上推陈出新,的确吸引了一部分消费者的眼光,也勾起他们尝看的食欲。

在静安寺久光百货,哈根达斯的营业员说他们的月饼冰激凌现在就开始提货了,离中秋还有一个月就开始出货,生意的确不错。而在淮海路百盛购物中心,地下超市的“面包新语”(Bread Talk)也挂出了“赏月极品”的横幅,不少顾客在柜台前饶有兴趣地翻看宣传册。一位胡小姐说:“每年都吃月饼,有点吃腻了,想看看这些外国品牌有没有新意。”

洋月饼除了有中国传统口味的月饼外,也推出了自己的新奇品种,

往往更能吸引想尝鲜的消费者尤其是年轻人的注意。如宜芝多(ichido)推出的月饼礼盒小巧精致,诸如炭烤咖啡、红酒提子、黑加仑蓝莓、巧克力烧果子、雪茄条的馅料也与传统中国月饼大相径庭。而星巴克则大举“咖啡风味”,拿铁芝士黑加仑、摩卡养生芝士等品种,几乎“颠覆”了中国月饼的馅料传统。

高价礼盒华而不实

外国的月饼是不是比中国甜?没有尝过的人没有发言权,尝过的



新民随笔

癌症病人的投诉

晏秋秋

一位市民夜间拨打12319城建热线,投诉施工噪声扰民。当接线员表示向有关部门反映时,来电者一下子激动了:“反映反映,你们究竟要反映到什么时候,我是一名晚期癌症病人……”

这真是一段震撼人心的录音。虽然事后查明,附近工地拥有夜间施工许可证,可以施工,在2010年世博会前肯定能完工。然而,这样一个癌症病人,他不可能会去考虑几年后的生活,他需要的只是片刻宁静,睡个好觉。这样一个简单的要求,能得到满足吗?

上海的城市建设近几年飞速发展,但随之产生的扰民问题,却也不容小视。有的地铁站建在居民家门口,基坑一挖,房屋开裂,带来安全隐患;有的工程要赶工期,虽有夜间施工许可证,但施工噪音日以继夜,让人难以承受。

我想,“家门口造地铁”的市民不会不知道,再过几年,出门就是地铁站,交通会十分方便。然而,设身处地为他们想想,假如震感明显,房屋开裂,在家呆得提心吊胆,那是啥感觉?

投诉“夜间施工扰民”的市民,也不会不知道,一些工序需要连续施工,世博会“后门”关死,工期耽误不得。但同样,为他们想想,每晚酣睡中被机器声吵醒,天天休息不好又是啥感觉?

强调百姓的远期利益,也得顾及当前利益。毕竟再美好的目标,需要和谐的现实支撑,也需要实实在在的措施,让老百姓信服。假如施工前,那位癌症病人家中的窗户,能得到改装;假如一些工地,能合理调整工序,尽量降低噪声,并做好做透解释工作;假如那些“家门口造地铁”的居民,能被妥善安置或索性暂时动迁……

当然,这么多“假如”,会有这样那样的困难。但是,为了让老百姓过得安心放心,困难应尽最大努力去克服。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

老挝军事代表团访沪

本报讯 (通讯员 宋忠伟 记者 江跃中)前天,由老挝人民军总政治部主任森暖·赛雅拉准将率领的军事代表团一行,访问了解放军南京政治学院上海分院。该院政委王毅向客人介绍了分院的建设和发展情况,之后,代表团一行兴致勃勃地参观了该院的教学、训练和生活设施等。

人也各有各的说法,但外国月饼总体上比中国月饼贵,却是不争的事实。在采访中,不少消费者反映,如果不是用来送人,自己是不会去买洋月饼尝鲜的。

一位消费者拿起面包新语的一款“名月”礼盒,8个月饼的馅料不过是蛋黄、火腿、五仁、板栗等中国月饼的传统馅料,却要卖388元,“这是在卖月饼,还是卖品牌名声或者精美包装呀?”记者也注意到,哈根达斯售价最高的668元的礼盒中,只有8个月饼,倒是附送一个典藏水晶花瓶,有消费者玩笑“这是卖花瓶,不是卖月饼”。其他对于598元的雀巢“经典月”礼盒、358元的宜芝多“心赏”礼盒等等,大多数消费者认为“除非有人送我,自己不会去买来吃”。

本报记者 金志刚 实习生 庄从周